

Консультация для родителей

«Художественно-эстетическое воспитание детей в семье»

В программе воспитания и обучения детей в детском саду предусматривается воспитание детей в процессе знакомства с различными видами искусства; с окружающей действительностью; воспитание любви у детей прекрасному, обогащение его духовного мира, развитие воображения, чувств. Эстетическое воспитание осуществляется как на занятиях, так и вне их. Эстетические чувства, восприимчивость к красивому не только обогащают жизнь человека, его духовный мир, но и организуют, направляют его поведение и поступки. Поэтому огромное значение имеет воспитание эстетической восприимчивости во всестороннем развитии личности ребёнка.

В связи с этим первая задача семьи, если дело идёт об эстетическом воспитании ребёнка, – это развитие у него эстетической восприимчивости ко всему окружающему. Это вполне доступная задача. Даже самому маленькому ребёнку присущи элементарные эстетические чувства. Он тянется к яркой нарядной игрушке, ощущает удовольствие, слушая весёлую песенку. Как часто мы слышим от ребёнка восторженные восклицания: «Посмотри, какой красивый цветок! Смотри, какая бабочка!» Но мы, к сожалению, не всегда обращаем внимание на это.

Как и все способности, способность к эстетической восприимчивости может быть развита, воспитана. Ребёнок, способный любоваться цветком или бабочкой, сумеет более бережно подойти к ним, будет стараться не повредить им,

korja bo bpema nppryjkn oha lrobont pegréky: «Llocotpn,
kakoe cerotjha kpacnroe hego. Hekho-tolyooe, c jérkmn, kak
pri tahuymn ojarkam. Ojpatn rhmiane ha jnctoqkn
ocnhi, ocpho ohn cobcm temho-kpacnrie; y gape3kn
sojotnctrie, a y kjeha cocgehho apkne, nectprie, ojhn kjetio-
opakhreibie, apyne kjetio-sejéhpie. N kak kpacnri bce tri
ottehkn bmecke b ochehem jecy». Hajo ojpatn rhmiane
jeten ha cocgehcn i kpacoty otjehpix jaann b topoje,
ha nx pasjning, ha apkocn i kpacohocn ihpasjhnholo
ofopujehna topoja. Bocpnatne bcclo ztolo pegrékom,
actenhecke nybcta, bpli3blame kpykazouim, mewot
gajpme sharehne b nppoykjehn i ykpenjehn jhobn
pegréka k pojhon nppojje, k cromy lopoja, k croen ctphae.
Zctenheckyio bocpnmnroctp y pegréka cjeayet
pasjnbart, upnjekra eto rhmiane k mejkm nrccejherpm
hejn otjehntpc. Et ojaspibat pojntejen rhmaterjho
kpacnra no ubety i y3opy, zactarjat pegréka gapekhee k
hampmep, coshane, zto hauka, kotorpon oh nopl3yetc,
krijehnm, k npprphpm emy ojtorpm npejmetam. Tak,
kotopmin pegréok nopl3yetc b
brignpats beun, kotorpm pegréok nopl3yetc
nrccejheron jknsin, n3geratp beuen g3brycpix no fopme
choco6hoch pegréka cctenheckn bocpnmnatp
n ykpaujehna. Bajpme sharehne ztia bocpnthna
okpykazouie nmewt pasjntne y hero sktnhoro otjomehna k
tpejmetam i krijehnm. To, zto oh cam mytén cpabehna
shajoruhpix no cojepkahnio i ha3ahenhio beuen,
zactarjat pegréka motrniborapt cbon bpiog, ha xojntp ztia
ztolo cootretcyjoune cjobechrie ojbaehna, zto

способствует активизации его эстетического отношению к окружающему.

Самое главное – вовремя заметить эту тягу ребёнка к творчеству и поддержать его. Это будет хорошим подспорьем в воспитательном процессе.

Воспитание живой эстетической восприимчивости ребёнка к окружающему и необходимая помощь в его изобразительной деятельности, всяческое его поощрение, наконец, продуманная организация общения ребёнка с искусством – всё это доступно семье, матери. И это будет прочным фундаментом дальнейшего эстетического развития формирующейся личности ребенка.